

Аналитика

Конкурсы за 8-14 марта: электросети курорта, объекты водоотведения, спорткомплекс и дальневосточный аэропорт

За неделю с 8 по 14 марта на сайте torgi.gov.ru опубликованы 8 концессионных конкурсов с общим объемом инвестиций не менее 11 млрд руб. Средний срок реализации – 18 лет. Амурская и Оренбургская область представили по 2 лота. один лот относится к социальной сфере, один – к транспортной, остальные – к коммунально-энергетической. Из 8 проектов три инициированы частным инвестором.

<https://rosinfra.ru/news/konkursy-za-8-14-marta-elektroseti-kurorta-obekty-vodootvedenia-sportkompleks-i-dalnevostocnyj-aeroport>

События

Петербургский международный экономический форум состоится со 2 по 5 июня 2021 года.

Подробная информация о форуме на сайте <https://forumspb.com/>

Новости по ГЧП и инвестициям

Объем заключенных концессионных соглашений в ЖКХ превысил 500 млрд рублей

Объем концессионных соглашений в сфере ЖКХ в России превысил 500 млрд рублей. Заключено около 2,5 тысяч соглашений. По словам министра строительства России Ирека Файзуллина, Воронежская, Курская, Самарская области и Пермский край успешно реализуют концессионные проекты в сфере ЖКХ. Также он назвал перспективным для развития ЖКХ механизм государственно-частного партнерства.

<https://tass.ru/nedvizhimost/10944099>

Москва привлечет около 25 млрд рублей инвестиций в рамках СЗПК

Три соглашения о защите и поощрении капиталовложений были заключены между государством, Москвой и компаниями-инвесторами. Общий объем инвестиций в реализацию проектов составит около 25 млрд рублей. На региональном уровне Москва самостоятельно начнет заключать СЗПК со 2 апреля текущего года. В рамках данных соглашений инвесторам будет гарантирована государственная поддержка в течение всего срока их действия.

Первое соглашение заключено с ООО «Р-Опра» и оговаривает условия создания в ОЭЗ «Технополис «Москва» фармацевтического предприятия, в этот проект планируется привлечь 8,6 млрд рублей. Второе соглашение подписано с АО «Р-Фарм» и касается реализации инициативы по выпуску вакцины «Спутник V», планируемый объем инвестиций составит 8,4 млрд рублей. Третье соглашение подписано с ГК «Медси» на создание многофункционального медицинского центра. В проект планируют инвестировать 7,83 млрд рублей.

<https://rosinfra.ru/news/moskva-privlecet-okolo-25-mlrd-rublej-investicij-v-ramkah-szpk>

На западном побережье Крыма планируют развивать туризм

Минэкономразвития России разрабатывает проект по развитию туристической индустрии на западном побережье Крымского полуострова. Для формирования новых точек развития полуострова Минэкономразвития ведет работу, направленную на реализацию дополнительных крупных инфраструктурных проектов, в том числе строительство инфраструктуры для круизных пассажирских перевозок, а также строительство туркластера на западном побережье полуострова. В рамках туристических кластеров в Крыму и Севастополе запланированы реконструкция и строительство 34 объектов инфраструктуры. Реализация данной программы позволит решить одну из стратегических задач по развитию туризма – увеличение емкости номерного фонда средств размещения путем создания в ближайшие два-три года минимум 4-5 тысяч дополнительных номеров, а в течение пяти лет – до 20 тысяч номеров в Крыму.

<https://tass.ru/ekonomika/10902087>

Скоростной трамвай в Ростове-на-Дону может появиться к 2035 году

Власти Ростова-на-Дону запланировали строительство выделенного скоростного трамвая к 2035 году. В прошлом году была разработана программа комплексного

развития транспортной инфраструктуры, которая предусматривает необходимость формирования дорожно-транспортной индустрии. Программа предусматривает развитие легкорельсового транспорта на базе трамвайной сети города. Также предполагается создать систему автоматической фотовидеофиксации нарушений ПДД и автоматизированное управления оплаты проезда в общественном транспорте. Эти меры позволят снизить себестоимость пассажирских перевозок.

<https://rosinfra.ru/news/skorostnoj-tramvaj-v-rostove-na-donu-mozet-poavitsa-k-2035-godu>

Вариант арктической концессии может быть использован для резидентов ТОР Мурманской области

Дополнительные энергетические мощности намерены создать на западном берегу Кольского залива для обеспечения резидентов территории опережающего развития (ТОР) «Столица Арктики». Прорабатывается вариант использования арктической концессии.

По словам губернатора Мурманской области Андрея Чибиса, необходимо оказывать поддержку компаниям, которые готовы реализовывать инвестиционные проекты на территории Мурманской области. Формирование комфортных условий, в частности, создание инфраструктуры для энергообеспечения объектов, существенно повлияет на развитие бизнеса ТОР. В настоящее время разрабатывается новый формат ГЧП под названием «Арктическая концессия». Усовершенствованный механизм ГЧП будет направлен на возведение объектов инфраструктуры и затронет интересы всех участников: государства, пользователей инфраструктуры и общества.

<https://tass.ru/ekonomika/10946665>

В Тверской области создали центр подбора и выделения земельных участков под инвестпроекты

Специализированный центр сопровождения инвестиций, основной задачей которого будет подбор и предоставление земельных участков для реализации инвестпроектов, создали в Тверской области. На данный момент сформирована база из 100 земельных участков для реализации инвестпроектов, эти территории закреплены за новым центром. Он создан для повышения эффективности системы поддержки бизнеса, улучшения инвестиционного климата в регионе.

<https://tass.ru/ekonomika/10949071>

Свыше 70 инвестпроектов в сфере туризма планируют реализовать в Сибири до 2025 года

Более 70 инвестпроектов в сфере туризма планируется реализовать до 2025 года в регионах Сибири в рамках комплексного проекта Совета Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» (МААС). Он направлен на развитие туристической отрасли в сибирских регионах, снятие инфраструктурных ограничений, ускорение экономического роста территорий, увеличение налоговых поступлений в бюджеты всех уровней, создание новых рабочих мест. Общая стоимость реализации составляет более 256 миллиардов рублей.

<https://tass.ru/sibir-news/10948821>